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Po dwóch latach funkcjonowania poprzednie gabinety Prawa i Sprawiedliwości – rząd Beaty Szydło 

oraz rząd Mateusza Morawieckiego – uzyskiwały w wielu obszarach działania historycznie dobre 

oceny (wyjątkiem była polityka zagraniczna oraz kierowanie państwem). Obie ekipy rządowe 

doceniano przede wszystkim za politykę wspierania rodzin. Na tle wcześniejszych gabinetów 

zyskiwały dobre oceny w takich dziedzinach jak: gospodarka, gospodarowanie publicznymi 

pieniędzmi, opieka nad ludźmi potrzebującymi, zwalczanie przestępczości, walka z korupcją, ale 

także polityka rolna, ochrona zdrowia i szkolnictwo. Oceny obecnego rządu Mateusza Morawieckiego1 

dalekie są od rekordowych, natomiast w wielu wymiarach bardzo zbliżone do tych, jakie uzyskiwał 

rząd Beaty Szydło po roku działalności. 

 

O ile w latach ubiegłych (po 2015 roku) gabinety Prawa i Sprawiedliwości zdecydowanie najwięcej 

pochlebnych opinii zyskiwały za politykę wpierania rodzin, o tyle obecnie ta sfera działalności już się 

tak mocno nie wyróżnia spośród innych. Do najlepiej ocenianych dziedzin działalności drugiego rządu 

Mateusza Morawieckiego po dwóch latach od jego powstania należą: obronność i zapewnienie 

bezpieczeństwa państwa (łącznie 40% ocen dobrych i bardzo dobrych), polityka prorodzinna (39%) 

oraz zwalczanie przestępczości (36%). Względnie dobrze oceniana jest także polityka w dziedzinie 

ochrony środowiska (31% ocen dobrych i bardzo dobrych wobec 25% niedostatecznych). W przypadku 

takich obszarów działalności jak opieka nad ludźmi potrzebującymi pomocy oraz polityka 

gospodarcza można mówić o niejednoznacznych opiniach, bowiem odsetek osób wystawiających 

rządowi dobre i bardzo dobre noty (łącznie po 31%) jest zbliżony do odsetka postrzegających jego 

działania jako dostateczne (po 29%) lub niedostateczne (odpowiednio 29% i 33%). Pozostałe 

 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (379) przeprowadzono w ramach procedury mixed-mode na reprezentatywnej 
imiennej próbie pełnoletnich mieszkańców Polski, wylosowanej z rejestru PESEL. 

Każdy respondent wybierał samodzielnie jedną z metod:  
– wywiad bezpośredni z udziałem ankietera (metoda CAPI),  
– wywiad telefoniczny po skontaktowaniu się z ankieterem CBOS (CATI) – dane kontaktowe respondent otrzymywał w liście 
zapowiednim od CBOS,  
– samodzielne wypełnienie ankiety internetowej, do której dostęp był możliwy na podstawie loginu i hasła przekazanego 
respondentowi w liście zapowiednim od CBOS. 

We wszystkich trzech przypadkach ankieta miała taki sam zestaw pytań oraz strukturę. Badanie zrealizowano w dniach 
od 4 do 14 listopada 2021 roku na próbie liczącej 1100 osób (w tym: 56,1% metodą CAPI, 29,8% – CATI i 14,1% – CAWI). 

CBOS realizuje badania statutowe w ramach opisanej wyżej procedury od maja 2020 roku, w każdym przypadku podając proporcję 
wywiadów bezpośrednich, telefonicznych i internetowych. 
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dziedziny działania rządu wypadają już gorzej. Nieco więcej ocen niedostatecznych niż dobrych 

i bardzo dobrych gabinet Mateusza Morawieckiego uzyskuje za politykę w takich obszarach jak: 

kierowanie państwem (34% do 29%), oświata (36% do 29%) oraz zwalczanie korupcji (34% do 27%). 

Także polityka rolna częściej budzi jednoznacznie krytyczne (29%) niż pozytywne opinie (21%), choć 

działania rządu w tej dziedzinie są dla stosunkowo wielu osób trudne do oceny (25% odpowiedzi 

„Trudno powiedzieć”). Jeszcze bardziej krytycznie odbierana jest polityka zagraniczna obecnego 

gabinetu, a więc sfera, która nigdy nie należała – w odbiorze społecznym – do najmocniejszych 

punktów ekip rządowych po roku 2015. Dobrze lub bardzo dobrze postrzega ją co czwarty ankietowany 

(25%), prawie dwie piąte badanych (39%) ocenia ją jako niedostateczną. Dwie najgorzej oceniane 

dziedziny działań rządu to właściwe gospodarowanie publicznymi pieniędzmi oraz opieka zdrowotna. 

W przypadku każdej z nich oceny niedostateczne wystawia rządzącym blisko połowa badanych 

(po  47%). O ile jednak polityka w dziedzinie ochrony zdrowia właściwie każdemu rządowi 

przysparzała problemów wizerunkowych, o tyle jeśli chodzi o gospodarowanie publicznymi 

pieniędzmi, to poprzednie gabinety Prawa i Sprawiedliwości po dwóch latach funkcjonowania 

w ocenie dużej części opinii publicznej zasługiwały na pochwały. 

Obecny rząd Mateusza Morawieckiego po dwóch latach funkcjonowania jest znacząco gorzej oceniany 

niż poprzedni gabinet kierowany przez tego polityka we wszystkich uwzględnionych w badaniu 

sferach działania. Biorąc pod uwagę zmiany średnich ocen na skali od 2 do 5 można powiedzieć, że 

uzyskuje gorsze oceny przede wszystkim w zakresie zwalczania korupcji (spadek średniej z 3,57 do 

3,01), polityki gospodarczej (spadek z 3,61 do 3,07), sposobu gospodarowania publicznymi pieniędzmi 

(spadek z 3,34 do 2,80), polityki rolnej (spadek z 3,44 do 2,92), polityki prorodzinnej (spadek z 3,81 

do 3,35) i polityki zagranicznej (spadek z 3,38 do 2,92). Stosunkowo najmniejsze pogorszenie 

notujemy w opiniach o działaniach rządu w takich dziedzinach jak: ochrona środowiska, opieka 

zdrowotna, szkolnictwo oraz pomoc społeczna. 

Ogólnie rzecz biorąc, działania rządu częściej niż przeciętnie doceniają badani w wieku 45+, 

szczególnie respondenci mający 65 lat i więcej, mieszkańcy małych miejscowości, osoby z wykształ-

ceniem podstawowym i zasadniczym zawodowym, ankietowani słabiej sytuowani, zwłaszcza ci, 

których miesięczne dochody per capita nie przekraczają 1500 zł. Bardziej niż przeciętnie krytyczni 

w ocenie dokonań rządu są badani poniżej 45 roku życia, mieszkańcy dużych miast, osoby najlepiej 

wykształcone i sytuowane: z wykształceniem wyższym, o miesięcznych dochodach per capita od 

3000 zł wzwyż. 

Oceny polityki rządu w wymienionych dziedzinach silnie różnicuje orientacja polityczna i – szerzej – 

światopoglądowa. Dobrym ocenom działań rządu sprzyjają prawicowe przekonania polityczne oraz 

religijność – częsty udział w praktykach religijnych i odwrotnie – najgorzej postrzegają je 

ankietowani identyfikujący się z lewicą, nieuczestniczący w praktykach religijnych. 
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 RYS. 1. Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność rządu premiera Mateusza Morawieckiego 
od chwili jego powstania po wyborach 2019 roku w dziedzinie: 
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TABELA 1  

  Wskazania respondentów dotyczące poszczególnych rządów  

Dziedziny  
działalności  
rządu  

Oceny W
a

ld
e

m
a

r 
P

a
w

la
k

 

J
ó

ze
f 

 
O

le
k

s
y 

Włodzimierz 
Cimoszewicz 

Jerzy 
Buzek 

Leszek 
 Miller 

Marek  
Belka 

Jarosław 
Kaczyński 

Donald Tusk 
Beata  
Szydło 

Mateusz 
Morawiecki 

XI 
’94 

I  
’95 

II  
’96 

VI 
’96 

X  
’96 

I  
’97 

IX 
’97 

I 
’98 

X 
’98 

II 
’99 

IX 
’99 

II 
’00 

XII 
'00 

I 
'01 

VII 
’01 

V 
’02 

II 
’03 

III 
’04 

X  
’05 

II 
’07 

IX 
’07 

V 
’08 

X 
’08 

X 
’09 

IX 
’11 

II 
’12 

X 
’16 

X  
 ’17 

IX 
’19 

XI 
’21 

w procentach 

Gospodarka 

Dobra* 12 12 32 22 23 27 31 24 25 16 12 12 9 11 7 13 9 4 12 20 30 34 30 24 26 18 30 50 48 31 
Dostateczna 53 56 45 46 50 42 45 33 48 49 44 46 41 48 42 51 51 37 49 48 42 45 49 48 50 48 38 32 32 29 
Niedostateczna 27 24 11 13 14 14 11 17 15 27 38 37 40 34 45 24 30 51 23 21 21 10 13 20 16 29 20 11 11 33 
Trudno powiedzieć 8 8 12 19 13 17 13 25 11 8 7 5 9 7 6 13 9 8 16 11 6 11 9 8 8 5 12 7 9 7 

Kierowanie 
państwem 

Dobra* 12 12 38 30 31 36 40 30 33 24 17 17 15 18 13 28 20 6 14 21 22 43 35 30 31 23 32 44 45 29 
Dostateczna 52 50 33 38 42 38 36 32 42 45 43 45 44 47 45 45 45 38 46 40 37 38 43 44 45 46 34 29 27 29 
Niedostateczna 25 26 15 11 11 9 9 11 10 21 31 31 30 26 35 16 21 48 23 30 36 10 13 18 14 25 24 20 19 34 
Trudno powiedzieć 11 11 14 22 17 17 16 27 14 10 9 8 11 9 7 12 14 8 17 9 5 9 9 8 10 6 10 7 9 8 

Właściwe 
gospodarowanie 
pieniędzmi 
publicznymi 

Dobra* 7 6 18 11 13 14 18 15 14 11 7 8 4 6 4 11 5 2 9 12 18 27 23 16 15 11 27 42 39 23 
Dostateczna 31 35 33 33 31 34 29 24 32 30 27 28 26 28 25 32 30 18 31 34 35 36 40 39 42 33 28 25 20 20 
Niedostateczna 48 45 23 27 32 27 25 29 28 40 53 55 56 55 62 36 47 68 39 39 34 15 22 32 28 46 29 22 29 47 
Trudno powiedzieć 14 14 26 29 24 25 28 32 26 19 13 9 14 11 9 21 18 12 21 15 14 22 15 13 15 10 15 11 12 10 

Polityka 
zagraniczna 

Dobra* 35 30 44 37 42 47 53 35 47 45 44 38 34 41 31 37 34 21 23 16 21 50 41 37 36  - 24 35 36 25 
Dostateczna 34 36 25 28 27 24 20 25 23 27 27 35 35 32 37 32 33 39 38 32 29 26 34 36 32  - 27 22 25 22 
Niedostateczna 10 11 10 7 7 7 4 7 7 10 13 14 14 11 17 12 14 21 15 35 38 9 10 14 13  - 31 27 21 39 
Trudno powiedzieć 22 23 21 28 24 22 23 33 23 17 16 13 17 15 15 19 19 19 23 17 13 15 16 13 19  - 18 16 18 14 

Polityka rolna 

Dobra* 9 11 14 11 11 12 14 10 6 3 4 5 3 4 3 9 6 3 14 12 20 22 18 17 21  - 20 30 36 21 
Dostateczna 36 35 30 31 31 33 27 23 25 16 16 21 19 21 23 29 32 26 37 38 37 32 38 37 36  - 28 25 27 25 
Niedostateczna 36 35 31 31 35 30 38 31 52 74 74 68 68 65 66 43 45 54 28 32 27 16 24 27 20  - 20 15 13 29 
Trudno powiedzieć 19 18 25 26 23 25 21 36 17 7 6 6 10 9 8 19 17 17 22 18 16 30 20 19 23  - 32 30 23 25 

Opieka nad 
ludźmi najbar-
dziej potrzebu-
jącymi pomocy 

Dobra* 8 10 14 13 11 13 16 18 10 8 5 6 4 6 5 6 5 2 7 14 16 18 16 14 14  - 32 43 40 31 
Dostateczna 35 35 38 31 29 35 32 27 30 23 22 22 20 25 24 27 29 18 26 30 32 40 40 37 35  - 31 24 22 29 
Niedostateczna 51 49 33 41 47 39 38 33 46 61 67 65 69 63 65 55 57 72 52 46 44 26 33 38 38  - 23 21 25 29 
Trudno powiedzieć 6 7 15 15 13 13 15 23 14 8 7 6 7 6 5 12 9 7 15 10 8 16 12 11 13  - 15 12 12 11 

Zwalczanie 
przestępczości 
i zapewnienie 
bezpieczeństwa 
obywateli 

Dobra* 7 8 11 12 12 13 15 11 7 7 6 8 7 12 12 19 17 9 11 40 40 34 29 24 32  - 36 47 51 36 
Dostateczna 32 33 32 29 28 30 30 23 26 29 28 27 29 33 35 40 39 34 33 36 34 35 39 46 35  - 32 29 25 27 
Niedostateczna 55 53 47 47 50 47 44 47 57 58 61 62 58 49 47 31 37 48 41 17 19 18 22 23 21  - 14 12 11 23 

Trudno powiedzieć 6 7 10 12 10 10 12 19 9 6 6 4 6 5 5 10 7 9 15 7 7 13 10 8 12  - 18 12 13 14 

* Połączono oceny „bardzo dobra” i „dobra” 
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TABELA 1 cd. 

  Wskazania respondentów dotyczące poszczególnych rządów  

Dziedziny  
działalności  
rządu  

Oceny W
a

ld
e

m
a

r 
P

a
w

la
k

 

J
ó

ze
f 

 
O

le
k

s
y 

Włodzimierz 
Cimoszewicz 

Jerzy 
Buzek 

Leszek 
 Miller 

Marek  
Belka 

Jarosław 
Kaczyński 

Donald Tusk 
Beata  
Szydło 

Mateusz 
Morawiecki 

XI 
’94 

I  
’95 

II  
’96 

VI 
’96 

X  
’96 

I  
’97 

IX 
’97 

I 
’98 

X 
’98 

II 
’99 

IX 
’99 

II 
’00 

XII 
’00 

I 
’01 

VII 
’01 

V 
’02 

II 
’03 

III 
’04 

X  
’05 

II  
’07 

IX 
’07 

V 
’08 

X 
’08 

X 
’09 

IX 
’11 

II 
’12 

 X 
’16 

X  
 ’17 

IX 
’19 

XI 
’21 

w procentach 

Szkolnictwo, 
oświata 

Dobra* 12 12 16 15 11 16 17 17 19 11 9 12 8 11 10 19 17 11 14 19 20 30 27 23 26  - 31 41 34 29 
Dostateczna 40 41 39 35 36 39 36 33 35 37 34 40 36 36 36 41 42 40 36 34 35 40 41 43 40  - 27 20 23 23 
Niedostateczna 39 36 31 36 40 30 29 24 31 40 47 37 47 39 44 22 26 35 29 34 36 14 19 22 21  - 26 26 31 36 
Trudno powiedzieć 9 10 14 14 13 14 17 26 14 13 11 11 9 13 10 18 15 14 21 12 9 16 13 12 13  - 17 13 12 12 

Opieka zdrowotna 

Dobra* 8 8 12 12 8 10 12 11 13 7 6 7 5 6 6 11 7 4 7 11 13 16 14 10 13 5 19 26 22 18 
Dostateczna 36 35 36 33 29 32 33 31 37 27 24 28 24 30 25 32 26 18 22 26 32 36 37 35 37 25 37 30 33 28 
Niedostateczna 52 52 43 44 55 46 44 36 41 59 64 61 66 59 65 49 61 73 60 58 50 41 42 48 44 66 33 35 38 47 

Trudno powiedzieć 5 5 9 11 9 11 11 22 9 7 6 4 5 5 4 8 6 5 11 5 5 7 7 6 6 4 11 9 7 7 

Zwalczanie korupcji 

Dobra* - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 35 40 28 25 20 20  - 33 46 45 27 
Dostateczna - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 31 30 32 36 34 33  - 28 22 21 21 
Niedostateczna - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 24 20 21 26 36 29  - 17 14 16 34 
Trudno powiedzieć - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 10 9 19 14 10 18  - 22 18 18 18 

Polityka prorodzinna 

Dobra* - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 53 62 58 39 
Dostateczna - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 25 20 19 30 
Niedostateczna - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 13 8 11 20 
Trudno powiedzieć - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 9 10 12 11 

Obronność 
i zapewnienie 
bezpieczeństwa 
państwa 

Dobra* - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 34 41 50 40 
Dostateczna - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 24 23 22 25 
Niedostateczna - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 25 22 12 24 
Trudno powiedzieć - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 16 14 16 11 

Ochrona środowiska 

Dobra* - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 38 31 
Dostateczna - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 25 28 
Niedostateczna - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 23 25 
Trudno powiedzieć - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 14 16 

* Połączono oceny „bardzo dobra” i „dobra” 
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W potencjalnych elektoratach politykę rządu z uznaniem przyjmują głównie wyborcy partii rządzącej 

i jej koalicjantów. W odniesieniu do wszystkich uwzględnionych w badaniu dziedzin działalności 

rządu w elektoracie Prawa i Sprawiedliwości przeważają oceny dobre i bardzo dobre. Wyborcy tego 

ugrupowania z aprobatą przyjmują przede wszystkim politykę w dziedzinie obronności i zapewnienia 

bezpieczeństwa państwa (88% ocen dobrych i bardzo dobrych), kierowanie państwem (85%), politykę 

gospodarczą (84%) oraz działania mające na celu wspieranie rodzin (83%). Stosunkowo najgorzej 

oceniają natomiast funkcjonowanie opieki zdrowotnej (49% ocen bardzo dobrych i dobrych). Wyborcy 

ugrupowań opozycyjnych są zdecydowanie bardziej surowi w ocenach dokonań gabinetu Mateusza 

Morawieckiego niż zwolennicy Prawa i Sprawiedliwości. Najbardziej krytyczni w opiniach są zdekla-

rowani wyborcy Koalicji Obywatelskiej: niedostateczną ocenę wystawiają rządowi przede wszystkim 

za gospodarowanie publicznymi pieniędzmi (88%), politykę zagraniczną i opiekę zdrowotną (po 81%) 

oraz za sposób kierowania państwem (76%) i zwalczanie korupcji (74%). Najmniej ocen negatywnych 

dotyczy polityki prorodzinnej (46%). Zwolennicy trzech pozostałych ugrupowań opozycyjnych 

(Lewicy, Polski 2050 Szymona Hołowni, ale także Konfederacji) dość zgodnie podzielają negatywne 

oceny sposobu gospodarowania pieniędzmi przez rząd (odpowiednio 74%, 85% i 80% ocen niedosta-

tecznych) oraz polityki w zakresie ochrony zdrowia (odpowiednio 68%, 75% i 71%). Ponadto 

elektoraty Lewicy i Polski 2050 Szymona Hołowni często krytykują rząd za prowadzoną przez niego 

politykę zagraniczną (odpowiednio 71% i 63% ocen niedostatecznych), kierowanie państwem 

(odpowiednio 66% i 61%) oraz szkolnictwo (odpowiednio 66% i 70%). Wśród wyborców Konfederacji 

rząd jest natomiast często krytykowany za politykę gospodarczą (65%). Ogólnie rzecz biorąc 

sympatycy Konfederacji są jednak bardziej umiarkowani w ocenach polityki rządu niż zwolennicy 

pozostałych opozycyjnych elektoratów. Spora część z nich dobrze ocenia politykę rządu w dziedzinie 

obronności (41% ocen dobrych i bardzo dobrych) oraz zwalczania przestępczości (39%), ponadto 

przeważająca część z nich za dostateczne uznaje działania rządu w takich dziedzinach jak kierowanie 

państwem (51%), ochrona środowiska (47%), wspieranie rodzin (44%), pomoc potrzebującym (43%). 

Zwolennicy Polski 2050 Szymona Hołowni przeważnie negatywnie postrzegający działania rządu, 

a względnie najlepiej oceniają go za politykę prorodzinną (44% not dostatecznych) i zwalczanie 

przestępczości (42%). 
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TABELA 2 

Ocena działalności rządu 
w poszczególnych 
dziedzinach 

Potencjalne elektoraty 

Prawo 
i Sprawiedliwość 

Koalicja 
Obywatelska 

Polska 2050 
Szymona Hołowni 

Lewica Konfederacja 

w procentach 

Gospodarka 

Bardzo dobra lub dobra 84 4 6 11 12 

Dostateczna 13 27 36 33 20 

Niedostateczna 2 68 57 52 65 

Kierowanie państwem 

Bardzo dobra lub dobra 85 2 5 7 5 

Dostateczna 12 21 33 21 51 

Niedostateczna 1 76 61 66 44 

Właściwe gospodarowanie publicznymi pieniędzmi 

Bardzo dobra lub dobra 71 2 2 5 0 

Dostateczna 16 9 14 19 20 

Niedostateczna 5 88 85 74 80 

Polityka zagraniczna 

Bardzo dobra lub dobra 75 2 7 2 13 

Dostateczna 14 11 24 19 38 

Niedostateczna 3 81 63 71 49 

Polityka rolna 

Bardzo dobra lub dobra 58 3 8 19 11 

Dostateczna 23 23 24 12 22 

Niedostateczna 6 53 43 46 41 

Opieka nad ludźmi potrzebującymi pomocy 

Bardzo dobra lub dobra 72 7 8 11 20 

Dostateczna 18 31 38 40 43 

Niedostateczna 6 60 48 47 29 

Polityka prorodzinna 

Bardzo dobra lub dobra 83 15 17 20 37 

Dostateczna 11 36 44 27 44 

Niedostateczna 2 46 33 46 13 

Zwalczanie przestępczości i zapewnienie bezpieczeństwa 

Bardzo dobra lub dobra 78 10 19 17 39 

Dostateczna 17 30 42 29 38 

Niedostateczna 2 52 34 41 13 

Szkolnictwo, oświata 

Bardzo dobra lub dobra 71 5 7 18 23 

Dostateczna 18 15 22 13 25 

Niedostateczna 3 78 70 66 45 

Opieka zdrowotna 

Bardzo dobra lub dobra 49 4 1 7 9 

Dostateczna 35 14 23 22 20 

Niedostateczna 12 81 75 68 71 

Zwalczanie korupcji 

Bardzo dobra lub dobra 71 5 10 14 18 

Dostateczna 15 15 27 18 30 

Niedostateczna 5 74 50 52 40 

Obronność i zapewnienie bezpieczeństwa państwa 

Bardzo dobra lub dobra 88 10 25 17 41 

Dostateczna 8 28 35 32 34 

Niedostateczna 2 58 37 48 18 

Ochrona środowiska 

Bardzo dobra lub dobra 67 9 15 13 22 

Dostateczna 19 2 34 22 47 

Niedostateczna 4 61 46 52 18 

Pominięto odpowiedzi „Trudno powiedzieć” 
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 

Po sześciu latach sprawowania władzy przez Prawo i Sprawiedliwość rządzącym nie udało się 

utrzymać historycznie dobrych notowań z pierwszej kadencji. Choć postrzegany bilans działań 

drugiego rządu Mateusza Morawieckiego nie jest zły, biorąc pod uwagę oceny ekip rządowych przed 

rokiem 2015, jednak z pewnością nie na miarę oczekiwań rządzących, którzy dotychczas skutecznie 

budowali swój wizerunek w oparciu o sprawność działania i dotrzymywanie obietnic. Względnie 

najlepiej oceniana jest polityka rządu w takich obszarach jak bezpieczeństwo wewnętrzne 

i zewnętrzne oraz wspieranie rodzin, najgorzej – gospodarowanie publicznymi pieniędzmi i opieka 

zdrowotna. 

Postrzeganie działań rządu we wszystkich omawianych dziedzinach jest ściśle powiązane z ogólną 

oceną dokonań rządu od początku jego funkcjonowania. Ogólna ocena bilansu działań obecnego 

gabinetu najsilniej wiąże się z opiniami o tym, w jaki sposób radzi on sobie z kierowaniem państwem, 

gospodarowaniem publicznymi pieniędzmi oraz z gospodarką. To właśnie polityka finansowa 

i gospodarcza, obok zwalczania korupcji, należą do tych sfer działalności rządu, których postrzeganie 

pogorszyło się najbardziej w ciągu ostatnich dwóch lat. 

Opracowała 

Beata Roguska 


